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XI. évfolyam Vasárnap 1902. évi május 25-én. 21 szám.
Ügyvéd és közönség.

Szinte veszedelmes foglalkozás manap­
ság az ügyvédség. Az egyik alperes lelövi 
a felperes ügyvédjét és felmenti az esküdt­
szék A másik alperes arezulesapja és pár 
bajban lelövi a felperesi ügyvédet. Itt is, 
ott is olvasni arról, hogy egy ügyvédet 
megtámadott ellenfele.

Hát ez veszedelmes elfajulása a társa­
dalmi életnek. Csak a nagy anyagi züllé­
sekkel együtt járó erkölcsi romlások hoz­
hatják magokkal az ilyen viszonyokat.

Csakugyan nehéz hivatás az ügyvédé. 
Sokban hasonlít az orvoséhoz. Az ügyvéd 
is a nyomorúság tanúja csakúgy mint az 
orvos, sokszor az elevenbe kénytelen vágni. 
Ott áll a nyomor előtt, nem tud rajta se­
gíteni. S valamint az orvos a fájó sebnek 
kénytelen késsel neki menni, éppúgy az 
ügyvéd is kénytelen legerélyesebben fel­
lépni, ahol tudja hogy fellépése kellemet­
lenséget és fájdalmat okoz.

De vájjon szokták-e épeszű betegek 
az orvost megtámadni azért, mert keserű 
orvosságot adott, vagy mert az operál és 
fájdalmat okoz. Épp nem vall ép észre 
vagy legalább higgadt lélekre az, ha vala­
ki az ügyvédet támadja meg, mikor ez hi­
vatását teljesiti.

S hogy az ügyvédek ellen igy feltá­
mad a gyűlölet heve, csak arra vall, hogy 
az emberek anyagi érdekeiket jobban fél­
tik és védik, mint akár tulajdon testüket.

A közönség nincs tisztában az ügyvé­
di hivatással, ez kétségtelen. Nem szeret 
egyebet látni a közönség az ügyvédben, 
mint ki a pereket csinálja és okozza. Azt 
felejti a közönség, hogy a pereket nem az 
ügyvéd, hanem a közönség csinálja s okoz­
za s az ügyvéd csak akkor lép közbe, mi­
kor a per már tulajdonkép megvan. Lényeg­
telen e mellett az, hogy az ügyvédség az, a 
ki a pernok megadja a per formáját. A 
perek már elevenek s élnek, a mikor az 
ügyvéd kezébe kapja.

De elfelejt a közönség még egyet : 
hogy az ügyvéd nem a saját ügyét intézi, 
hanem az idegen emberét, más szóval : 
hogy az ügyvédnek van megbízója. Elvégre 
is az ügyvéd a megbízója érdekeinek 
szolgálója. A tisztesség szabályai között 
kell, hogy minden lehetőt elkövessen meg­
bízója érdekeinek védelmére. Ezt minden 
ügyfél joggal megkövetelheti. Hogy ez a 
szolgálat azután sérti az ellenfele érdekeit, 
ez csak természetes, de épp ezért nem 
kelthet felháborodást. A jogszolgáltatás 
színjáték, a melyben szemtiil-szemben álla­
nak a szereplők. A melyik jobban g_\özi 
azé a győzelem. Az igazság úgy alakulhat 
ki legjobban, ha mindenik tél tejesen a sa­

ját érdekeinek álláspontjára helyezkedik. A 
kölcsönös védekezésből jegeczesedik ki 
azután az igazság a bíró segítségével.

Az ügyvédi hivatásban a laikus 
— kivált ha alperes — ezt a fel­
adatot nem látja meg. Még kevésbé veszi 
észre a laikus, hogy az ügyvéd a közsza­
badság leghívebb védője. A hol a közsza­
badság intézményei a legfejletlenebbek, ott 
a leghatalmasabb az ügyvédi kar. Csak a 
közszabadság kincseiben részes nemzetek 
bírják megbecsülni az ügyvédet, a ki a 
szabadság és jog élő lelkiismerete. Szünet- 
lenül Őrködik az ügyvédi kar, hogy a jog 
uralma meg ne töressék.

Semmi kétség, az ügyvédi pálya is 
kenyérpálya. De elvégre is minden humá­
nus pálya kenyérpálya manapság. Azért 
nem lesz kisebb az ügyvédi hivatás eti­
kai értéke, mert az ügyvéd díjazásra tart 
és tarthat jogot. A díjazás maga nem tette 
mássá e hivatást.

Elég volt már a régi sablónból, bogy a 
humánus és etikai hivatásokat díjazni 
erkölcstelenség. Mai társadalmi és gazda­
sági berendezkedésünk tiltakozik e felfogás 
eilen. Ma minden hivatás kell, hogy el­
nyerje díjazását és ez nem alacsonyitja le. 
Nincs hát észszerüség, se méltányosság ab­
ban, hogy az ügyvéd hivatását kisebbíteni 
próbáják azért, mert az ügyvéd a maga 
hasznát is nézi és ha a közönség, csak a 
perköltségcsinálót nézi az ügyvédben. Tör­
vényhozásunknak lesz a feladata, hogy uj 
törvényekkel, a melyek az ügyvédi hiva­
tás nagyobb megbecsülését és védelmét 
hirdetik a közönségben, neveljék az ügy­
védi hivatásban való hitet és tudatot. 
Egész jogszolgáltatásunknak érdeke, hogy 
ilyen nevelő hatású törvények hozassa­
nak. Mert épp jogszolgáltatásunknak az ér­
deke leginkább, hogy az ügyvédet nálunk 
is megbecsüljék s olyan támadásoknak ki 
ne tegyék a milyenekről a legutóbbi idő­
ben hallottunk.

_______ Hungarus.

Német nemzetiségi kérdés/ )
lila: Herczeg Ferencz.

1.
Kezdjük az elején. Abban az időben, mi­

kor, a délvidéki svábok elei otthagytak ősi 
szülőföldjüket és a töröktől megtisztult Bánság 
zsombékos pusztasagain letelepedtek, tudvale­
vőleg még nem volt német nemzetiségi érzés, 
A romai szent birodalom laza hatarain belül az 
osztrák, porosz, bajor, szász és még néhány 
tuczat dinasztia égisze alatt ugyanannyi állam­
eszme és állatneszmécske virult, versenyzett 
intrikált és tülekedett, de a fajbeli közösség 
gondolata akkor meg egyatalában nem volt

*) Városunk nagy fiának ezen czikke a „Búrt ipesti 
Hírlap1* pünkösdi szám iban jelent meg elbsször. Tönbek fel­
hívása folytán — mint bennünket közelebbről érdeklő aktu­
ális czikket mi is ezennel közöljük Szerk.

politikai tényező. A német fejedelemségek 
lakóit a dinasztia közös volta fűzte össze és vá­
lasztotta el egymástól. A fajbeli összetartozás 
poitikai gondolatát jóval későbben, a napóleoni 
háborúk idején vetették el.

A bánsági telepesek bizonyára hoztak 
magukkal kedves és fájó emlékeket régi hazá­
jukból, de német nemzeti érzést nem hoztak 
magukkal. Az emlékeik is inkább fajók lehet­
tek, mint kedvesek, nem is lehetett rá nagy 
okuk, hogy megőrizzék azokat, mert bizonyos, 
hogy ma a sváb családok közül alig egy-kettő 
tudja, hogy a német államok melyikéből szár­
maztak ide ősei, német földön maradt rokon­
sága után pedig százötven esztendő alatt egyi­
kük sem érdeklődött annyira, mint teszem Zichy 
Jenő gróf az Ázsiában maradt atyafiai után. 
Képtelenség tehat, ha valaki a bánságiak német 
nemzeti érzéséről mint történelmi forgalomról 
beszél. Ennek az érzésnek nincs eredete a múlt­
ban és nincs folytonossága a jelenben. Ha iga­
zán meg is van, akkor se a szivekben nőtt, ha­
nem ujsagpapiroson tenyésztették.

A beláthatatlan nagy síkságon elszórt fal­
vakban és czivis-városokban élve, a legújabb 
időkig extenziv gazdaságot folytatva, gabonát 
és bort termelve, lovat nevelve : a sváb gon ­
dolkozása, jelleme, de még a vérmérséklete is 
gyökeresen átalakult. A déli égboltozat, az al­
földi égalj, a zsíros magyar föld, az uj környe­
zethez alkalmazkodó életmód és táplálkozás 
megtette a népre a maga hatását : a bánsági 
sváb ma nem hasonlít sem bajorhoz, sem szász­
hoz, sem a würtembergihez, sem semmiféle 
német felekezethez, de igenis hasonlít a kelet­
európai nagy síkságok lakóihoz és édes rokona 
mindenekelőtt az alföldi magyar embernek. 
Munkás, szívós, takarékos, földéhes, mint min­
den jó paraszt, de a mellett kevély, szabadsag- 
szerctő, miként a magyar czivis. A gazdagjának 
minden takarékossaga mellett gavalléros hajla­
mai vannak, szereti a vendégséget, a bort, a 
szép lovat ; a fiatalsága pedig szeret legény- 
kedni.

A németet, mig az osztrák uniformisban 
jelentkezett, sohasem szenvedhette a sváb. A 
hajdani Bánság, de különösen a határőrvidék 
katonai kormánya brutális, a korlátoltságig 
copfos és hihetetlen módon romlott volt. 
Nevezetes, hogy ennek a német kormányrend­
szernek mindenkor a szerb és roman granicsá- 
rok voltak a legmegbízhatóbb oszlopai. Ez a 
két délvidéki nemzetiség, melyet az osztrák 
katona-babak tervszerűen politikai és gazdasági 
nyomorékokká akartak nevelni, szívesen tűrte a 
katonai gyámkodást, mivel a hazkozösségi 
rendszer megvédte őket a gazdaságilag nagy­
korú svábok terjeszkedése ellenében.

A szabadságharcz idején az egész bánsági 
svabság habozás nélkül a magyar zászló mellé 
sorakozott. Különösen a határőrvidék fekete 
sarga korlatjai között senyvedő svábok tűntek 
ki hősiesség dolgában ; ők tapasztalásból tud­
tak, hogy mi az osztrák szolgaság és valósággal 
janicsárjai lettek a magyar szabadságnak. A 
magyar földet, melyet osztrák császárok adtak 
neki«, most véren vették meg a magyar nem­
zettől maguknak és utódaiknak. A reakezió 
idejében — mely sűrűn szedte közülük is áldo­
zatait — a schwarczgelb és pecso- 
v i c s név a svábok közt szakasztott olyan 
megbecstelenítő volt, akar a nagy Alfoldon

A kiegyezés után bekövetkezett a reakezió 
reakeziója. A magyarosodás sehol az országban 
nem haladt oly lazas gyorsasággal, mint oda­



*

lenn, A temesvári német színészetet a jóformán 
tisztára német város kiéheztette. Oly községi 
képviselőtestületek, melyeknek alig volt egy-két 
magyarul értő tagjuk, elhatározták, hogy isko­
láikat megmagyarositjak. A torontáli parasztész 
a szegedi internátusok alapításával olcsón és 
gyakorlatilag megoldott egy kérdést, melyen 
sok tudós elme hiába töprengett. A magatol 
megindult természetes folyamatnak legértéke­
sebb eredménye, hogy a bánsági városokban 
erős magyar értelmiség képződött. A sváb ere- 
detü értelmiség a magyar faj szereteti, dolgában 
talán túltesz magán a fajbeli magyarságon is.

Szerbek, románok, de főleg erdélyi szá- ^ 
szók gyakran mondták, meg is Írtak, hogy a 
nagy készség, melylyel a sváb értelmiség bele- | 
olvad az anyanemzetbe, a faj férfiatlanságának 
jele. Szerintük a svábok opportunisták, a kik a 
hatalomhoz szítanak. Ez a fölfogás erdélyi 
szász levelezők jóvoltából közkeletűvé lett a 
németországi sajtóban is. Egy nép jellemét 
azonban annak történelme után kell megítélni. 
Minden épeszű és becsületes ember a megmond­
hatója, hogy opportunisták voltak-e azok a 
sváb földművesek, a kik véres csatákban véd­
ték meg a királytól is elhagyott magyar zász­
lót Knicsanin seregei ellen. A svábok akkor 
vallották magukat első Ízben magyaroknak, 
mikor a délvidéki magyarságot három ország 
kopófalkája hajszolta. Fegyveres kézzel törtek 
maguknak utat a nemzet szivéhez ; vérben for- 
tak össze a magyarsággal ; vitézségükkel örök 
jogot nyertek a magyar szabadságban való ré­
szesedésre. Az opportunizmus ostoba vádját 
megczáfolja egyébbként az a tény is, hogy a 
bánsági svabsag politikai téren rendesen nya­
kas ellenzéki volt. Elég különös, hogy a férfi- 
atlan megalkuvás vádját éppen szászok hangoz­
tatják mikor pedig Erdély egész történelmén 
tragikomikus motivumként vonul végig a szász 
városok ismert czirkumspektus opportunizmussá, 
A nemzetiségekre nézve a magyarsággal való 
rokon- vagy ellenérzés ma sem opportinizmus, 
hanem tisztára csak érzelem, vagy ha úgy 
tetszik: Ízlés kérdése. Ez igy van, mivel a ma­
gyar állam — és erre még rá fogunk térni — 
nemzetiségi vidékeken ma sem lép föl hatalom­
ként. Sajnos, hogy igy van.

A svábok hajlandósága a magyarosodasra 
egy világtörténelmi igazság ösztönszerü megis­
meréséből fakad. Az igazság ez: Az egyén 
csakis a nemzet közvetítésével vehet részt az 
emberiség munkájában. A mi becseset és na­
gyot az ember alkotott, az mind a nemzeti 
érzés kohójából került ki. Hasznos ember csak 
az lehet, a ki a nemzeti szervezet tagja. A 
fájától messze elszakadt svábsag magában soha 
sem lehet nemzet. Legfolebb csak úgynevezett 
nemzetiség. A jövőjét illetőleg két lehetőség 
képzelhető el. Vagy egygyé lesz a magyarság­
gal és akkor beleviheti speczialis faji tulajdon­
ságait a nemzet állami és kulturális életébe ér­
tékesítheti nagy munkaerejét a maga és az 
emberiség javára, szóval nemzeti életet élhet. 
Vagy elzárkózik a nemzettől, átalakul a nagy­
németség platonikus gyarmatava és akkor az 
ellenséges földön magara hagyottan tengődő 
kolónia meddő és szomorú életét éli. A nagy 
életerő és életkedv, mely a svábokat az erdélyi 
szászok elvénhedt fájától megkülönbözteti, az 
előbbi útra terelte őket.

Úgynevezett nagynémetek szórványosan 
mindig akadtak a Bánságban. Idősebb emberek 
voltak, a kik név tudták megérteni a kort, 
részben nyugalmazott határörvidéki katona­
tisztek, legkisebb részben pedig Bécsben iskolá­
zott ügyvédek vagy orvosok, a kiket elkeserí­
tett valamely (rendesen az állami nyelv nem- 
tudásából eredt) mellőzés vagy megbántás. 
Ezeket azonban soha sem vették komolyan, 
csak többé kevésbé mulatságos alakoknak te­
kintették. Mivel a délvidéki szerbek is lecsön­
desültek, az odavaló románok pedig sohesem 
voltak nyugtalan természetűek, már úgy látszott 
mintha délvidéki nemzetiségi kérdés történelmi 
emlékké lett volna.

Egy idő óta azonban minden megválto­
zott. A svábok körében a legfektelenebb izga­
tás indult meg minden ellen, a mi magyar. Az 
agitaczió nem folytatása a régi nagynémet 
különczködésnek, hanem más eredetű és más 
irányú mozgalom. Az úgynevezett groszdeutschok 
a kiknek déli Németországban még lehetnek 
szórványos híveik, a Hasburgok égisze alatt 
alapítandó ködös hataru nagynémet állarnszer 
vczetről álmodoztak. Az alldeutsch mozgalom 
egyenesen a Habsburg-dluasztia ellen irányul. A

régi groszdeutsch gondolat német tanárok és- 
irók rögeszméje volt; az uj alldeutsch eszme 
hatarozottan valami katonai és kereskedői kar- 
raktert mutat. Az előbbi délnémet, az utóbb, 
porosz eredetű. Ez meglátszik híveinek harcz- 
modorán is ; a groszdeutschok idealisták vol­
tak, az alldeutschok gyakorlati emberek. Az 
Az alldeutsch hajót egy a budapesti német fo- 
konzulátusnál alkalmazásban volt tisztviselő bo­
csátotta vízre Kormányosai porosz emberek, 
buzgó fűtői erdélyi szászok. Az ügynökök lapo­
kat és bankokat alapítanak. Mindennel tőröd­
nek, mindennel foglalkoznak, a mi a szegény 
népet érdekli. Pénzük is van Bevallottan ma­
gyar lelkű ember nem igen találkozik velük, de 
a nagy tömeg mindig látja őket Bámulatos 
vakmerőséggel és valódi német alapossággal 
dolgoznak és a siker melyet máris elértek, 
ugyancsak bámulatos.

Itt is, ott is fölhangzik a nép köréből a 
követelés, hogy a megmagyarositott iskolákat 
megint vissza kell néuietesiteni. Egyesek meg­
tiltják gyermekeiknek, hogy maguk közt ma­
gyarul beszéljenek. Német színhazat akarnak. 
A községi képviselöte-tulet pedig vezesse neme­
iül jegyzőkönyveit. Egyes varosokban német 
érzésű értelmiség kezd képződni. Ezek kiadták 
és fölkaptak a jelszót, hogy a német a világ első 
nemzete, mely kulturális képességei tekinteté­
ben szédítő magasságban áll a szegény es mű­
veletlen magyarság fotott. A ki pedig magya­
rul szol a gyermekeihez, az renegát....................

Megeshetik, hogy évtizedek múltán, ha 
magyar ember végigutazik a Bánság gyönyörű 
rónasagam, ugyanaz a keserűség facsaija majd 
össze a szivet, melyet ma Erdélyben érez az

NA1»I HÍREK
Személyi hírek Bajsai Zakó Milán 

főispánunk nejével a múlt csütörtökön délután 
Pancsovaról varosunkba érkezett. Mivel a mél- 
tosagos asszony' ez alkalommal tisztelte meg 
elösször városunkat azon.czélból, hogy a szokásos 
látogatásokat megtegye, varosunk tanácsa tes­
tületileg vonult ki a vasúti állomáshoz, hol 
W e i i e r t Karoly polgármester rövid üdvözlő 
beszéd után pompás csokorral lepte meg a 
méltoságos asszonyt, ki leereszkedő és kedves 
modorával, szeretetreméltosagával mindazokat 
meghódította, a kiknek megismerni szerencsé­
jük volt.

Weifert Károly városunk polgármestere a 
múlt csütörtökön kezdte meg hat heti szabad­
sagát. Tegnapelőtt Szegedre utazott a polgár- 
mesterek gyűlésére onnan pedig Rohitsra 
megy üdülésre.

Városunk törvényhatósága rendes havi köz­
gyűlését tegnap szombaton tartotta meg Bajsai 
Zakó Milan főispán elnöklete alatt, a törvény­
hatósági bizottsági tagok lanyha érdeklődése 
mellett (a szerb anyanyelvű városatyák teljesen 
hiányozták), A tárgysorozaton mindössze l(j 
tárgy szerepelt, melyek közt legfontosabb volt 
a városi házi pénztárnak és az ugyanott ke­
zelt többi városi pénztárak és alapítványoknak 
1901 ík évi zárszámadása. Tudomásul vette 
a közgyűlés a belügyminiszter azon leira­
tát, hogy az 5-ik gyógyszertár felállítását nem 
engedélyezheti S z a 1 a y Lajos állásától felug- 
gcsztett városi mérnök fellebbezése folytan ki­
mondja a belügyminiszter, hogy7 a nyugdíjalap­
ból vett kolcsonenek redukált fizetéséből való 
levonása nem volt törvényes és a részletekben 
levont 150 kort. a varos fizesse vissza Szalay- 
nak. Gróf Bethlen Miklós Torontal var­
megye főispánjának június ü-an tartandó ünne­
pélyes beiktatásánál varosunk képviseletevei. 
Koszirovits lvan h, polgármester vezeté­
se alatt Kies Lyubomir Dr. D a j k o v i t s 
Ltvan és Dr. Markovits György t. h b. 
tagokat bízza meg. A városi házi pénztarnak 
és az ugyanott kezelt lobbi varost pénztárak 
és alapítványoknak zárszámadását Z o 1 I m a n n 
S. és Dr. Haag A. feiszoiamlasai után tudo­
másul vette a közgyűlés. A nagy-réten, a Ver 
secz pauhsi csatornán és a Meszicsen levő első 
számú hidat újra fogjak építeni, a kolt-éget e 
czélra a vágóhídi alapból veszik. A marhajar- 
lati dijak kezelése és felhasználása tárgyában 
alkotott szabályrendelet szintén tudomásul vé­
tetik. A nyugdíjalap és jogügyi bizottság indít­
ványa alapján Bodó Lajos var. főkapitányt 
1902. jul. Ttol 2100 k-val nyugdíjazza a varos, 
kimondja Muller Ferenz nyugdijaztatasat is évi

529 krval. —Szpaits József házi pénztárnok­
nak újabb három havi szabadságot adnak. — 
A közgyűlés, mivel a tárgyalások, a szerb város 
atyák jelen nem lettében csupán német nyelven 
folytak le és a szerb nyelvű reíerádák elmarad­
tak 1 és V2 óra hosszáig tartott.

Jooste búr parancsnok mint a versecziek-
kel tudatta, romárnál körútja befejeztével váro­
sunkba is el fog jönni, és az angol fogságban 
lévő búr nők és gyermekek felsegelésére felol­
vasásokat fog tartani. A burok hőstetteit min­
denkor a legnagyobb rokonszenvvel kisérte vá­
rosunk lakossága, igy a tervezett felolvasás 
iránt általános az érdeklődés.

A verseczi Parkegyesület legutóbb tartott 
válaszuiany 1 uleseben elhatározta hogy gyönyörű 
fekvésű és szépen gondozott városkertünkben 
az Erzsébet szoborral szemben 0 felségé a 
magyar király' mellszobrát is felfogja állítani. 
A melszobrot a becsi Tilgner fele öntödéből 
akarjak megrendelni.

Kiállítási Útmutató. Említettük már több 
alkalommal, hogy kiállításunk alkalmából ki­
állítási útmutató czim alatt egy terjedelmes 
munka fog megjelenni, mely azonban nemcsak 
a kiállítás ügyeire fog vonatkozni, hanem is­
mertetni fogja varosunk történelmét, kulturális 
intézményeinkét, iparunk-, kereskedelmünk-, és 
foldmivetésünket, szóval a nagy közönség elölt 
be kívánja mutatni városunkat. Ez a mii mely­
hez a kiállítás faradhatatlan titkára Horváth 
Ede irta az áltálunk mar közlött tartalmas elő­
szót, a verseczi Kirchner Ernö-fele müintézet és 
a YVettel és Veronics-féle könyvnyomda kiadá­
sában fog napvilágot látni és több mint 10.000 
pelpanyban nyomtatjak. A munka hirdetésekkel 
is el lesz latva és nagy'on ajánlatos hogy azok, 
a kiknek hirdetésre van szükségük azt fölhasz­
náljak. Egy oldal hirdetés 10 koronába kerül, 
kisebb terjedelmű hirdetést nem fogadnak el.

A verseczi férfi dalárda, mely a rendszeres 
haladásnak oly sok es dicséretes jelét mutatja, 
és a mely lassan a magyar dal és zene műve­
lései is kezdi felvenni programmjaba; kilencz 
dalegyletunk ezen legrégibbje punkosd másod 
napjan műkedvelői előadást rendezett a Glück- 
mann-téle vigadóban, mely alkalommal nem­
csak az összes jegyeket adtak el, hanem többen 
ki is szorultak. Színre került Emma A. 
„Das Streichholcz Mädchen“ egyfelvonasoi 
operája és Mathess R. „Die verwünschten 
Ansichtskarten“ czimü énekes bohózata. Mind­
két eluadas teljesen kielégítette a közönséget, 
láttunk nemi nemű uj díszleteket is — színpa­
dunk gyarlóságait azonban a legnagyobb igye­
kezettel sem tudtak legyőzni, a világítás esz­
közlése is sok kívánni valót hagyott maga 
után, hátrányára az ezen darabban oly nagy sze­
repet játszó hatásos jeleneteknek. A szereplők 
közül leginkább kitűnt jól átérzett és jól be­
tanult szerepével Bienert Stefánia k. a. ki rend­
kívül fárasztó szerepkorét nagy ambiczioval 
töltötte be és méltán megérdemelte azon ová- 
czoikat. melylyel a közönség elhalmozta. A 
kisebb szerepeket Kreml Malvin, Piekarsky 
A k. a. látták el Igen kedves es poétikus jelenet 
volt karácsonyi ünnep az éneklő kedves apró­
ságokkal. Gettrnann J. bariton éneke szintén 
igen tetszett, A második darabban szerepeltek 
Fehér N. és Seemayer A. kisasszonyok és Get- 
uiann J. és Seemayer R. urak mulattatták a 
közönséget. Wosahlo karmester és a zenekisé- 
retet adó Kellcr-féle zenekar méltán megérdem­
lik a dicséretét. Nagyon szokatlan volt és az 
egylet tagjait is meglepte a földszinti álló kö­
zönségnek azon eddig még sohasem tapasztalt 
ujitasa, hogy az eddig használt „Éljen “-ek 
helyett dorgó „Hoch“-okkal adott kifejezést 
érzelmeinek.

A verssezi munkás és betegsegélyzö egylet
f. hó 3-an az ördögárokban tavaszi mulatságot 
rendez. — A „Gewerbe Sängerbund“ ma ren- 

j dezi 11-ik kötelező hangversenyét és tanezmu- 
latságat.

Tanulmányi kirándulás. Magyar királyi all. 
főreálihkolank 30 növendéke Waldherr Jo 
z.sef és J a n e 1 1 József főreáliskolai tanárok 
vezetése mellett a pünkösdi szünidők alkalmá­
ból igen tanulságos és élvezetes tanulmányi 
kirándulást tettek hazánk páratlanul álló gyo- 
nyoiu vidékén, az Aldunán és Herkulesfurdó- 
ben. A víg kedelyü kis Csapat telve lelkesedés­
sel május 17-én, szombaton reggel napsugara«, 
szép időben indult Ba/.ias fele, hol délelőtt tíz 
orakor szállottak a Duna-Gőzhajozasi larsulat 
egyik kényelmes nagy hajojaia. Útközben a 

(Folytatás a mellékleten.)
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Melléklet a „Délvidék“ május hó 25-én megjelent 21-ik számához.
Folytatás a főlapból.

kísérő tanárok megroutogattak a regényes al- 
dunai ut nevezetességeit, a szépfekvésü Ráma 
varát, Galambóczot, Lászlóyárát, a Habagájt, a 
Széchényi utat, a Magyar Építész és Mérnök 
Egyesület által felállított emléktáblát, Traján 
útját a Traján-táblával, a hírneves veterán! 
barlangot, a remek Kazán-szorost, stb. Nagy­
ban emelte a kirándulás jelentőségét és lefolyá­
sát azon körülmény, hogy a Magyar Kereske­
delmi Csarnok által rendezett kiránduláson 
részt vevő nagyobb társaság ugyanazon hajóval 
tette meg az utat és az intelligens kirándulók 
nagy szeretettel és rokonszenvvel halmozták el 
szép magaviseletü iíjainkat, kik a hajó födél- 
zetén valóságos ünnepélyt rendeztek, énekeltek, 
szavaltak, megnyervén a kereskedők rokonszen- 
vét annyira, hogy a kirándulók még még meg 
is vendégelték ifjainkat. Délután három óra volt, 
midőn a kedélyes bohém társasággal Orsovara 
ért a hajó. Ekkor a Kereskedelmi Csarnok ki­
rándulói lekötelező szívességgel az altalok bé­
relt külön hajóra hívták meg ifjainkat és kevés 
vártatva elindultak a Duna-szabályozás meg­
tekintésére ; lementek az uj csetornan és vissza­
térve egy órán át a rendkívül érdekes Ada- 
kaleh szigetet tekintették meg. Ott megnézték 
az erődítményeket, a primitiv bazárokat, majd 
a korona-kápolnánál kötöttek ki, megtekintvén 
ezen minden magyar hazafi előtt szent helyet, 
honnan gyilog szerrel rándultak be Orsovára 
az éjjeli szállásra. Piros pünkösd napjának dél- 
elöttjét Orsován töltötték ifjaink és délután 
vasúton Herkulesfürdöbe utaztak. Másnap ki­
rándulásokat tettek és kedden reggel indultak 
Temesvárrá, hol ismereteik gyarapítása czéljá- 
ból megtekintették a Dél magyarországi Törté­
nelmi és Régészeti Társulat áltál létesített szé­
pen fejlődő és gazdag múzeumot, a püspöki 
székesegyhazat, a város egyébb nevezetességeit 
és végül a hadapródiskola pompás füvészkert- 
jét. Temesvárról legjobb kedélylyel érkeztek 
vissza éjjel fél tizenegy órakor városunkba. Az 
egész kirándulás, melynek költségei személyen­
ként nem egész 20 koronába kerültek, a legna­
gyobb rendben, minden zavaró inczidens nélkül 
folyt le. — Állami főt eálliskolánk tanári testü­
leté és ifjúsága nevében elmulaszthatatlan köte­
lességet teljesítünk, midőn mindazoknak, kik a 
kirándulás sikerét előmozdítani szívesek voltak, 
igy a Kereskedelmi Csarnok vezéregyéneinek, 
továbbá Segercianu Vazul főerdész urnák kife­
jezzük hálás köszönetünket.

Esküdtszék! tárgyalás. Rendkívül érdekes 
tárgyalást tartott a fehértemplomi kir. tör­
vényszék, mint esküdtbiróság f. é. május 14-tól 
május 20-áig bezárólag, a midőn is a szolsiczai 
Gergecs-féle rablógyilkossag vádlottal felett 
Ítélkeztek. A megtartott fötárgyalás után a tör­
vényszék az esküdtek határozata alapján Ítéletét 
éjféli 1 óra 15 perczkor kihirdetvén : lgnea 
Mihály, Ilié Kontantin, Paucza Bartolomei és 
Adega Mihály vádlottakat, kik Szoisiczán 1901 
nov. 15-én este 7 és 3Ai 9 óra között Gergecs 
Kosztat és nejét sz Pokorni Emmát, előbbit 
több fejére mért súlyos ütések által, utóbbit 
kötéllel való megfojtás áltat előre megfontolt 
szándékból megölték és őket kirabolták, egyen­
ként kötélaltali halálra Ítélte ; Markus 
Mihály és Czarán Todor (közs. biro Szoisiczán, 
ellensége Gergecsnek) vádlottakat pedig, mint 
bűnsegédeket és peddig Márkus Mihályt 10 évi 
fegyházra és 10 évi hivatalvesztésre s politikai 
jogai felfüggesztésére; Czarán Tódort pedig 12 
évi fegyhazra s 10 évi hivatalvesztésre ítélte. 
2144 kor. 34 fill, költség behajthattam Vádlot­
tak és védőik semmi-égi panaszt jelentettek 
be a curiahoz. Kozvádló megnyugodott.

A délmagyarországi tanító egyesület, mely 
a magyarországi vidéki tauitoegyesulctek leg- 
hatalmasbbika mint azt már több alkalommal 
említettük, ez évi rendes XXXVI-ik közgyűlé­
sét kiállításunk alkalmával aug. ho 25. és 27-én 
fogja megtartani Az előkészületek úgy az egy­
let vezér egyén iségtflnek körében mint itt nálunk 
Verseczen már folyamatba tétettek. P\ hó 17-én 
VV e i fért Károly polgarmesteiünk is hivott 
össze a népoktatási tanintézetek tanerőiből egy 
gyűlést, melyben a nagy gyűlést előkészítő, fo­
gadó és elszállásoló bizottság elnokégé VV e i- 
fert Károly polgármestert, alelnokévé Böi­
ger Károly községi elemi népiskolai igazgatót, 
pénztárnokava Schifnoszka Emánuel kozs. 
isk. tanítót, jegyzővé pedig F e r t i g Karoly 
és Hlubowszky tanítókat választottak meg. 
Az egyesület nevében Molnár József alelnök 
és L a u 11 y Béla titkárok fölhívást bocsájtot-

tak ki az egylet tagjaihoz, hogy a közgyűlésen 
korszerii padegogiai vagy tanügypolitikai elő- i 
adásokat tartani és azok czimét és tételeit jun. 
20 ig az elnökséggel tudatni szíveskedjenek. Az 
egyesület kisdednevelési szakosztályának .elnöke i 
Szegfuné Goptcsa Róza nagybecskereki óvónőt 
szintén felhívja az óvónőket előadások tartására. 
Előre látható hogy a tanitó-gyülésén ritka nagy 
szambán fognak részt venni a tanférfiak és tan- 
ügybarátok már csak a verseczi kiállítás és az 
aldunai kirándulás miatt is :

A temesvári pángermán lap sajtópere. A
nagy kikindai pángermán újság hajmeresztő ma- | 
gyarellenes czikkei miatt megindított sajtópor 
után végre a sor rákerült a Temesvárott meg­
jelenő „Deutsches Tagblatt für Ungarn“ czimű 
német újságra is. A temesvári kir. ügyészség 
tudvalevőleg inkriminálta a lap f. évi marczius 
hó 25-én megjelent számában „Die waren Ur­
sachen der Auswanderung“ ez. nemzetiség ellen 
izgató czikket és Cramer Alvint, a lap felelős 
szerkesztőjét még áprilisban vad alá helyeztette.
E bűnügy ban a temesvári kir. törvényszék 
mint esküdtbiróság f. hó 27-ére tűzte ki a vég- 
targyalást, mely szenzacziosnak ígérkezik — 
Itt említjük meg, hogy Cramer lapja a f. évi 
husvét utánni első szamában a Gyertyámos 
községben lefolyt német műkedvelői előadásról 
számol be; e czikkben vérlázitóan izgat a ma­
gyar nyelv ellen és felszóllitja a község német 
lakosságát, hogy ne endedjék magukat holmi 
magyar nyelvterjesztö egyesületekkel és szegedi 
konviktusokkal terrorizálni; hanem ápolják csak 
egyedül édes német nyelvüket. Gyertyámosnak 
tudvalevőleg Szegeden két konviktusa is van.

Himlőoltások. Dr. Kohn Emil gyakorló 
orvos rendelő óraiban naponként olt be himlő- 
ellen gyermekeket.

Magánoltásokat végez Dr. Fitz József 
(Ostheimer-utcza 17.) naponta ünnep- és vasár­
napokon is d. e 8-9 és 11—12-ig, d. u. 2— 
6‘/2-ig. Ugyanott fogak és ezek gyökerei is hu­
zatnak lege artés cocainnal s. a. t. vagy e 
nélkül

Magyar színészet Módoson. A Földesi-féle 
színtársulat múlt kedden érkezett Módosra, a hol 
hol két hétig marad. A társulat Ocskay briga- 
dérosban mutatkozott be, s mint az összeállított 
műsorból látjuk, a rövid színi szezon elég mű­
élvezetet nyújt a modosiaknak, a kik régóta 
várjak a magyar színtársulatot.

Öngyilkosság. Zircher József verseczi 
38 éves asztalosmester a múlt keddre virradóra 
kudriczi-utczai házának műhelyében felakasz­
totta magát. Mire tettét észrevették, mar elköl­
tözött belőle a lélek. A szerencsétlen iparos 
mar hosszabb idő óta nagy fokú idegességben 
szenvedett, tettet pillanatnyi elmezavarban kö­
vethette el. Neje és két kiskorú gyermeke gyá­
szolják.

A polgáriskolai tanárok gyűlése. Az Or­
szágos poiganskolai tanárok délvidéki koré 
punkösd vasárnapján Orsován tartotta meg 
közgyűlését. Donszky Lajos elnök megnyitó 
beszédében foglalkozott a polgariskolai tanárok 
helyzetével. Ezután taviratiltg üdvözöltek VVlas- 
sics Gyula minisztert és Lad Karoly központi 
elnököt. Az évi és pénztári jelentéseket tudo­
másul vettek. Nagy Béla, Szenes Ede hosszab­
ban fejtegetik a jövőben követendő eljárást, a 
polgári iskolai reformot. Ezután a tisztikart 
választottak meg. A jövő közgyűlést Lippán 
tartják meg. A résztvevő tanárok a tárgyalások 
befejeztével atrandu tak Turn-Szevennbe, ahol 
őket őszinte lelkesedéssel fogadtak. Zaharia 
alprefektus szép beszéddel köszöntötte vendé­
geket magasztalva a magyar népet, Magyar- 
országot es a magyar közművelődést. Aimascu 
Konstantin, liczcumi igazgató a beke apostolait 
latja a magyar tanárokban. Erre Földes Miklós 
oláh nyelven üdvözölte a szives vendéglátókat. 
Este díszvacsora volt, a melyen megjelent a 
varos kiválósága. A pohár koszon tök ben a ma­
gyar-román barátságot es testvériséget pecsé­
telték meg. Contescu tanár hangsúlyozta, hogy 
a hazaszeretet a magyaroktól tanultak. Élteti a 
magyar királyt. A magyarok viszont a roman 
királra ürítették poharukat. A társaság késő 
éjjelig maradt együtt. Érdekes az is hogy a 
magyar vendégeket mindenfele a Rakoczi-indu- 
val fogadták.

Gyermek vásár. A „Fehér kereszt“ orsz. 
lelenczhaz - egyesület évenként gyermekvasárt 
rendez, melyen mindazok a gyermekek, kiknek 
senkijok sincsen, nevelő vagy örökbe fogadó 
szülőknek lesznek átadva. Megható és léleke­
melő látványt nyújtanak a kedves, jól táplált és

gondosan ápolt apróságok. A kik örökbe akar­
nak fogadni egy gyermeket, bőségesen válogat­
hatnak itt az 1—9 éves szőke és barna angyal­
kák, vidám és komolyabb gyermek közül. A 
temesvári lelenczhazban junius hó első napjai­
ban tartják meg a gyermekvásárt. Mindazok­
nak, a kik át akarnak venni egy ily árva 
gyermeket, csupán erkölcsi és vagyoni bizo- 
nyitvanynyal kell ellátniok magukat, a többi 
lépéseket díjtalanul megteszi az intézet. Köze­
lebbi felvilágosításokkal készséggel szolgál az 
intézet igazgatósaga.

Jégverés elleni biztosítás. Hogy hányszor 
teszi tönkre a gazda legszebb reménységeit 
egy-egy hirtelen lezúduló jégeső, azt sajnos, 
mindnyájan tapasztalatból tudhatjuk. E csapás 
ellen biztosítással igyekszünk védekezni, mivel 
ez az egyedüli mód arra nézve, hogy kárunk, 
ha mindjárt teljesen nem is, de legalább na­
gyobbrészt megtérüljön. Baj azonban, hogy 
gazdáink igen nagy része sem a biztosítás meg­
kötése sem a kar felbecsülése körül nem bir 
kellő jártassággal, minél fogva a biztosításhoz 
szükséges ivek betöltését az ügynök tetszésére 
bízza a ki — ha nem eléggé lelkiismeretes — 
már itt kart tehet a gazdának : ha pedig be­
következik a jégverés, maga a gazda nem ért­
vén a valódi kár felbecsüléséhez, megint ki 
van szolgáltatva a becsüsök kénye-kedvének 
és esetleg sokkal kevesebb összeget kap a biz­
tositó társaságtól, mint a mennyi őt jogosan 
igazság szerint megilletné. S mindez másképen 
lehetett volna, ha a gazda maga is értett volna 
a biztosítás helyes megkötéséhez és a kárnak 
felbecsüléséhez. Ezekre nézve pedig kimerítő, 
könnyen megérthető és számos példával is 
megvilágított útbaigazítást ad „A jégverés által 
okozott károk biztosítása és becslése“ czimü 
Varady Lajostól, a mely Budapesten a „Frank- 
lin-Társulat“-nál jelent meg s kemény kötésben 
3 koronáért kapható.

Irodalom.
Ocskay brigadóros élete és halála. Ifj. Mó­

ricz Bal irokollégánknak „Ocskay brigadéros, 
az áruló kuruezvezér regényes élettörténete és 
kalandjai“ czimen nagyérdekü könyve jelent 
meg. Ä magyar nép számára irta a szerző ,ha- 
zafias munkáját, Thaly Kálmán adatai nyomán. 
A könyv Gönczi József kiadásában Debreczen- 
ben jelent meg. Ára két korona.

Szerkesztői levelezés.
Dr —y — ly. Miskolcz. Ha az Ur akarándja

és élünk, ott leszünk. A koszorút a temesvári 
hírneves Muhle-féle ezég készíti.

Nyilttér

Férfiak ingyen kapnak
olyan uj talalmányu orvosságot, mely az elve­
szített erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy 
száz oldalos könyvet postán, jól becsomagolva, 
ingyen kapják mindazok, a kik érte imák. Ez a 
iegbamulatra méltóbb csodaorvosság, melyjmeg- 
mentett ezreket a kik fiatalkori kihágások folytan 
nemi bajokban, szifilisben, valamint elveszített 
ferfieröben szenvednek. Ez okból elhatározta az 
intézet, hogy egy ingyen csomag orvosságot ma­
gyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen 
küld. Ezzel a haziorvossággal a baj otthon gyó­
gyítható, s mindazok, a kika fiatalkori kihágások­
ból származó nemi bajokban szelemi elgyengülés­
ben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon 
gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvet­
lenül azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés 
szükséges csodálatos eredménynyel gyógyítja az 
évek óta tartó betegségeket. Öreg, fiatal egyaránt 
irhát a State Medical Institutnak az alant jelzett 
czimre, a honnan a csomagot rogtonelküldik. Az 
intézet leginkább azokat akarja megmenteni, akik 
kezelés czéljábol az otthonukat nem hagyhatják 
el. A próbacsomag megmutatja, hogy mily köny- 
nyen kigyógyithatók ebből a rettenetes bajból 
otthon. Áz intézet kivételt nem tesz. Mindenki 
irhát érette bárhonnan magyarul, mire titoktartás 
mellett postafordultával egy ingyen csomag or­
vosságot kap magyarázó könyvvel együtt. írjon 
még ma. A csomag olyan szépen be van csoma­
golva, hogy a tartalmát senki sem fogja meg­
tudni. A levelet igy kell czimezni: State Medical 
Institute, 6903 Elektron Building, Fort Wayne, 
Ind. Amerika. A levelek mindig bérmentesi- 
tendök.

V, . ' I
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Hirdetmény.
Azon czélból, hogy a verseczi állami fö- 

reáliskolanál a jövő tanév kezdetén felvételi 
nehézségek elő neforduljanak, felhivatnak mind­
azok, a kik gyermekeiket, illetve a gondozá­
sukra bízott fiukat a jövő tanévben a verseczi 
föreáliskola bármely osztályába felvétetni óhajt­
ják, hogy ez iránt mar a folyó tanév leteltével 
a föreáliskolai igazgatóságnál jelentkezzenek.

Versecz város tanácsának 1902 évi tnajus 
hó 9-én tartott üléséből.

Weifert Károly,
polgármester.

A Pesti Napló karácsonyi ajándéka

Zichy Mihály album.
A Pesti Napló, a mely eddigolé Madách Ember 

tragédiáját, Arany balladáit Zichy Mihály képei- 
I vei, Katona Józsvi Bánk Bánját, Kisfaludy Sándor 
Himfy szerelmeit remek albumba foglalva, és leg­
utoljára a Költők Albumát adta olvasóinak karácsu- j 
nyi ajándékul, az idén az eddiginél is nagyobb szabású 
díszben, tartalomban nemcsak az eddigi ajándékot felül­
múló, de a könyvpiaczon is ritkaság számba menő 
diszmüvet, aooooooooooooooooooo
Zichy Mihály albumot szá"ta olvasóinal< kará-

Zichy Mihály képeinek
Albumánál nagyobb és díszesebb alakban. Zichy Mihály

viÄneküiVegjzavlr legszebb fest6ményeit és
rajzait WÄa“ negyven mülapon,
amelyek mindegyikéhez legkivaiuob esztétikusaink 
és mübirálóink írnak szövegmagyarázatot. A valóban 

i remek kivitelű műlapoknak egy részé gyönyörű szín­
nyomású lesz, olyan, amilyen eddig alig jelent meg 
magyar diszmüben.

A negyven pompás mülapot. a kísérő szöveget és 1
Zichy Mihály egyénségónek és változatos élet­
pályájának regényes rajzát, valamint Zichy rajza

készült gazdag bekötési tábla SS
rü díszes kötetbe, uoooooooooooooooo:

A Pesti Napló e nagyszabású diszmüvét az 
Athenaeum állítja ki. A Zichy Mihály albumot, ameiy- 

i r.ek ára az Athenaeum eredeti kiadásában 90 kor. 
a »Pesti Napló« uj kvart kiadásában karácsonyi ajáti- 
dákul megkapja a »Pesti Napló« minden állandó elő- i 
lizeiője. Es megkapják díjtalanul azok az uj előfizetők 
is, a kik egész éven át, fél. negyedév, vagy havonként, 
de megszekitás nélkül fizetnek elő a >Pesti Napló.-ra.

LAPUNK KIADÓHIVATALA LTJÁN MKUlll'.NDKI.llKTÖ (KKKlilA HAVI IlKSZl.KTMZKTKS MKl.l.KTT

Franklin Társulat kiadása

MAGYAR REMEKMŰK
magyar irodalom főToTo r3CLin.~vei.

A magyar nemzeti irodalom 
kincsházát képezi a Magyar 
ltemekirók öö kötete, mely­
ben benn van az összes ma­
gyar klasszikusok minden 
maradandó alkotása. — A 
magyar klasszikusoknak ez 
első és egyetlen egyöntetű 
összkiadásának ára 65 kö­
tetben, díszes vászonkötés­
ben 220 korona.

Csakis a Franklin-iéle MAGYAR REMEKÍRÓK gyűjtemé­
nyében találhatni a magyar klasszikusok összességét, mivel
Arany János, Arany László, Bajza József, C.uczor Ger­
gely, Garay János, Kemény Zsigmond, Szigligeti Ede, 
Tompa Mihály, Vörösmarty Mihály, Vajda János müvei­
nek kiadási joga a Franklin Társulat kizárólagos tulaj­
donát képezi és azokat más kiadó ki nem nyomtathatja. 

MINDEN REMEKÍRÓ MUNKAI EGY KIVÁLÓ MAGYAR ÍRÓ LÁTJA EL BEVEZETŐ 
MÉLTATÁSSAL ÉS ÉLETRAJZZAL

Ezeken kiviil benn lesznek a MAGYAR REMEKÍRÓK könyv­
tálában: Hálássá Bálint, Berzsenyi Daniel, Csiky Ger­
gely, Csokonay Vitéz Mihály, Deák Ferencz, Eötvös József 
hr. Fazekas Mihály. Gyöngyössé István, Gvadányi József, 
Kármán József, hazinzy T , Kisfaludy Károly, Kisfaludy 
Sándor, Kölcsey Ferencz, Kossuth Lajos, Madách Imre, 
Mikes Ketonén, Pázmány Péter, Petőfi Sándor, Reviczky 
Gyula, Széchényi István gr., Teleki László gr., Zrínyi 

Miklós, Népies Lyra, Népballadák, Kuruczköítészét.

KEDVEZMÉNY 
A MAGYAR REMEKÍRÓK 
MEGRENDELŐINEK
Magyar Remekírók megrendelői "20 koronáért 
kapják. Ez az egyedüli teljes magyar Shakspere, 
Petőfi, Arany, Vörösmarty stb. fordításában 
s mint ilyen, méltó kiegészítője a Magyar 
Remukirók-nnk.

Shakspere összes szín­
műveinek uj 6 kötetes 
kiadását, melynek bolti 
ára a Magyar Rcmek- 
irók-éval azonos díszes 
kötésben, 30 korona, a

A Magyar Remekírók első 5 kötete 
(I. sor.-) már megjelent ; féléven­
ként jelenik meg egy-egy ötkötetes 

sorozat.

A Magyar Remekírók 3 koronás 
(Shakspere színműivel együtt 4 ko­
ronás) havi részletfizetés mellett ren­
delhetők meg e Rendelőlap utján, 
mely kivágandó és megfelelően ki­
töltve beküldendő a „Délvidék“ ki- 
adóhivatalához.

R.EJNTDBLO-LAP.
A »Délvidék« kiadóhivatala utján ezennel megrende­

lem a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvónytárs.- 
tól Budapest VIII. Üliöí-ut 18:

a) A »Magy-.r Hvmekirókat« 55 kötetben 220 
kor.-éri, fizetendő sorozatonként 20kor. utánvéttel.

b) A »Magyar Remekírókat« és Shakspere 
műveit 240 koronáért, fizetendő sorozatonként 
20 kor. utánvéttel.

c) A »Magyar Remekírókat« és Shakspere 
műveit 2íu koronáért, fizetendő 4 koronás havi 
részletekben.

dj A »Magyar Remekírókat« Shakspere nélkül 
220kor.-ért, fizetendő 5 koronás havi részletekben.

A gyűjtemény első sorozata megjelent, félévenkint 
jeleink meg egy-egy 5 kötetes sorozat.

A részletek az első szállítástól kezdődőleg minden 
hó 1-én Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvény­
társaság pénztáránál Budapesten fizetendők mindaddig 
míg a mű teljes vételara kiegyenlítve nincs. A rész­
letek be nem tartása esetén a folytatólagos kötetek a 
részletek pótlásáig visszatartatnak; a lejárt s le nem 
fizetett részleteket a T ársaságnak jogában áll, a portó- 
költség hozzászamitása mellett, postai megbízással be­
szedni. A részletek elmulasztása esetében a részlet­
fizetési kedvezmény megszűnik és az egész mű vétel­
ára esedékessé válik. A vételár első részlete az 
első szállításkor utánvété tik.

Lakhely és kelet: .........

Név és állás : .......................................................................
Olvasható aláírást körünk.
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* * **************

Ajánlja a legújabb 
rendszerű gépekkel 
felszerelt modern 
berendezésű kő- és 
köny vnyomdáját, s 
minden e szakba 
vágó munkák gyors 
pontos és izlésteljes 
kivitelére a leg- 
jutányosabb árak 

mellett.

rOzv. Kirchner J. E.-fele müintézet
(Gzéglulájdonos: Kirchner Ernői

Vers
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Kamanaaaaanas

Iskoláknak: oklevelek, értesítők, bizonyítványok és kimutatások, 
így vérteknek: intő-levelek, kérvények és keresetek, meghatalmazások, díjjegyzékek 

kötvények, szerződések, óvások, levélpapírok stb.
Pénzintézeteknek: alapszabályok, értékpapírok, részvények és szelvényivek, betéti 

könyvecskék, üzleti könyvek, mérlegszámlák stb.
Kereskedőknek es iparvállalatoknak : körlevelek, árjegyzékek, számlák, üzleti köny­

vek, czimkék és ragezédulák, intőlevelek, levélpapírok és borítékok czégnyomással, 
czimkártyák, üzleti jelentések stb.

Falragaszok, hirdetmények, műsorok, étlapok, eljegyzési és esketési «ír lesi tők, meghívók, 
tánezvendek, gyászjelentések, névjegyek stb. elvállaltatnak. •

Könyvkötészet a legmodernebb gépekkel.
Felvételi iroda e< könyvkeívskedes az I>kolu-uteza és Andrássy-sétatér sarkán, 

ö«.»l az összes bel- és külföldi lapokra elő lehet fizetni.
SW Képes levelező-lapok legálisába r kiára. ^
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Ferjéssy Lajosnak
„EMLÉKEIM“

cziiiiii elbeszélései és riijzai. Előszóval 
ellátta : Herezeg Ferencz. Sing e r 
és Wol fII or bizománya.

^Lra, 2 korona.

Továbbá ugyancsak P e v j é s s y 
Lajosnak

Atanitókisasszony
regénye

ez.imű kötete "bolti ára, 2 leer.
Megrendelhető lapunk kiadóhiva­

talában, Kire h n e r E r n ő mfí- 
intézetében.

Verseczen.
Sip I 8 BllBBwHgpaBygw«yaBi

i:g- W «wW

Vasúti menetrend.
Érvényes 1902. május hó 1-től.

Fehértemplomból érkezik:
4"4ü reggel, 11*12 délben, 5-46 este,

Temesvár felé indul:
4*51 reggel, 11*17 délben, 5-56 este,

Temesvárról érkezik:
8 08 reggel, 4 33 délután, 10"21 este.

Fehértemplom felé indul:
8*18 reggel, 4-43 délután, 10-29 este.

Becskerekről érkezik:
8-03 délelőtt, 9 33 este.

Becskerek felé indul:
5-05 reggel, 2-30 délután.

Pancsovárdl érkezik:
7-37 reggel, 5-28 délután.

Pancsova felé indul:
8"55 reggel, 6"2ü este.

Lúgosról érkezik:
813 reggel, 5-47 este.

Lúgos felé indul:
3"15 reggel, 1*25 délben.

Budapestre beérnek a Verseczröl direkt össze-
kötettésü vonatok 125 d. u. 7‘40 este 7-15 reggel 
Budapestről indul és Verseczre direct összeköt­
tetése van este 7 óra, este 1010 (uj), reggel 

8.15, d. u. 2.30.

205ti szám. — 1902.

Hirdetmény.
Az 1902 évre megállapított általános jöve­

delmi pótadó kivetési lajstrom a temesvári m. 
kir. pénzügy igazgatóság 47104 számú körren­
deletével megküldetvén, az 1883 évi 44. t.-cz 
16 §-a értelmében folyó évi május hó 2ö-töl f. 
évi junius hó 1-ig a városi adóhivatal helyisé­
gében közszemlére kitétetik.

Azon adózók, kik az illető kivetési lajst­
romban megállapított adónemmel már a múlt 
évben megróva voltak, a lajstrom kitételétől 
számított 15 nap alatt, azon adózók pedig, á 
kik a kivetési lajstromban megállapított adó­
nemmel most első ízben rovattak meg, az adó- 
könyvecskéikben történt bejegyzés napjai ko 
vető 15 nap alatt kötelesek esetleges fel.szollám■ 
lásaikat alolirt városi adóhivatalnál annal bi­
zonyosabban benyújtani, mert később benyúj­
tott fclszollamlások figyelembe vétetni nem 
fognak.

Városi adóhivatal,
Verseczen, 1902 évi május hó 24-én.

Bodry
adóügyi tanácsnok mint hivatalfönök.

2693 szám. — 1902.

Hirdetmény.
A himlőoltásról szóló 1887. évi XXII. 

t.-cz alapjan minden szülő, gyá ■. és egyaltala- 
ban az, a kire gyermekkondozás bízva van, 
köteles a mennyiben a gyermek a valódi him­
lőbetegségen át nem esett, — azt annak első 
évében himlő ellen kell beoltatnia.

Az összes 1901. évben es 1902 évi már*

czius hó 1-éig született és még be nem oltott 
gyermekeknek beoltása folyó évi junius hó 1 töl 
bezárólag junius hó 23-ig terjedő időközben 
minden hét vasárnapi és hétfői napján délután 
3—4 óráig a városház nagy termében fog esz­
közöltetni.

Valamennyi szülök, gyámok és gyermek- 
gondozók 2-100 korona pénzbüntetés terhe 
alatt felhivatnak tehat, hogy a fent érintett 
időben született gyermekeiket a fent kitett idő­
ben beoltassék s 8 nappal azutan a siker ellen­
érzése czéljaból a fent említett helyiségbe be­
hozassák, vagy pedig az esetleg mar megtör­
tént sikeres beoltásról valamely magánorvos 
bizonyítvanyát az olto bizottságnak benyújtsak.

Rendőrkapitányság 
Verseczen, 1902 évi május hó 14-én

Bodó,
rendőrkapitány.

Svájci óra-ipar.

16 kor.

Szakértőknek, tiszteknek, posta-, vas üt­
és rendőrtisztviselőknek, valamint min- 

Pqol/ i i Jen’KÍnelc» kinek jó órára szüksége
í 1 van, szives tudomására hozzuk, hogy

mi az eredeti genfi 14kar. elektro- 
arany-plaque remontoir órák »Glas­

hütte« rendszer egyedüli 
elárusitását átvettük. Ezen 
órák antimagnetikus pre­
cíziós szerkezettel vannak 
ellátva, legpontosabban 
vannak szabályozva és 
kipróbálva es minden egyes 
óráért három évi Írásbeli 
jótállást vállalunk. Az óra­
tokok, melyek három fedél­
ből, egy ' rugós fedélből 
(Savonette) állanak, pompás 
és legdivatosabb kiállít ásnak 
és az újonnan feltalált ab­
szolút változatlan amerin. 

, . , goldin ércből készülnek,
azonkívül egy H karat, aranylemezzel vannak átvonva, miáltal 
oly eredeti hasonlatossaguak a valódi arany órákhoz, hogy még 
szakértők által sem különböztethetők meg egv 200 korona értékű 
valódi arany órától A világ egyedüli órája, mely soha sem 
veszíti el valódi arany kinézését 10.0U0 utánrendelési és 
körülbelül 3000 dicsérő levelet kaptunk 6 hónap leforgása alatt. 
Ara egy úri vagy női órának csak 16 kor. vám-és bermentve. 
Minden órahoz egy bőrtok ingyen Legdivatosabb és legele­
gánsabb arany-plaquc-láncok urak és hölgyek részére (nyak­
láncok is) a 3, 5 és 8 korona. Minden meg nem felelő óra 
kifogás nélkül vissza vétetik, miáltal semmi kockáztatás. Szét­
küldés utánvét vagy a pénz előleges beküldése ellenében. 

Ix'cndelmények intézendők:
ühren-VerBand<haua„Chronos“Baseli. (Schweiz).
Levelek Svájcba 25 fill , levelezőlapok 10 filléres bélyeggel ellátva 

küldendők. — Magyar levelezés.

A legszebb és divatosabb

csokrokat és 
koszorúkat

élő virágokból
szállít minden tájakra gyorsan és pontosan a

cs. és kir. udvari virágszállitó
Mühle

Temesvár.

A* újkor csudája!

120 igen fontos tárgy csak 
2 írt. 10 krért.

I. Egy pompásan aranyozott óra jól jár egy évi jótállásai. 
I. E'jy pompás selyem nyakkendő gyönyörű tűvel.
I. Egy nickel Íróeszköz rí drb. tárgy.
1 garnitin(I inggoriib, mell, kézelő, gallérgomb. Szabadal­

mazott zárással.
1 női párizsi bochetü.
1 női vagy úri gyűrű double arany ékkővel.
1 nyakgyöngy nőnek, keleti gyönyök.
1 pár elegáns Bouton Sirnili kővel.
I garnitúra 7-léle büvészkárlyával. nagyon mulattató a 

társaságban.
1 gyorsfényképező készülék zsebben hordható.
1 dili jóillatu mosdó szappan.
1 drb. jegyzőkönyv.
1 drb. szivarszipka borostyánnal.
1 zsebkés finom kivitelű.
1 pénzerszény bőrből.
72 dib, aczélloll.
5 drb. egyptomi csudajósló
1 drb. számológép »Palcnta«, mclylyel a legnehezebb szá­

mításokat meglehet fejteni gyorsan, továbbá 20 drb. le­
velezési lárgy.

Mind az ill felsorolt tárgyak az órával együtt, mely 
maga megér annyit, összesen csak 2 frt. 10 kr.
. Postaulánvcttel küldi az első krakkói »Exportház»
Windisch Fr. Krakkó lir. 66,

IP®" NO A nem tetsző tárgyakért viszaküldetik 
a pénz. Két megrendelésnél egy pompás aranyozott óra- 
láncz ingyen.

miliő hölgy használja a

(fcs
Bekrwurh

von f íio'. n.
7 Wech \ Gebrauch 
von Feeoiin*

„FEEOUN“ t.
Kérdezze csak háziorvosát, hogy a 
„FEEOL1N“ nem-e a legjobb ko/mi-t Imi 
szer a kéznek, a hajnak és fogaknak t 
A iegtisztátalauabb arc és a li g- 
CNunyább kezek előkelő, üde, finom­
ságot és alakot nyer a „Feoolin“ hasz­
nálata által. A „Feeoliii“ 42 legneme­
sebb és legfrissebb növényből elő­
állított szappan. Jótállunk továbbá 
hogy az arc redöi és ráncai, bora lkai, 
(mitesser)ós arepörsenések fwimmorlii 
stb. a „Feeoliii“ használata által 
nyomtalanul eltűnnek. A „Feoolin“ 
legjobb hajtisztitó — hajápoló — és 
hajszópitoszer, megakadályozza a 
hajkihullást, a megkopaszodást és 
a fejbetegségektől megóv. A „Feoolin“ 
egyben a legtermészetesebb és leg­
jobb fogtisztitószer. A ki a „Fe> olin“-t 
ál andóan szappan helyet használja, 
fiatal és szép marad. Kötelezzük ma- 
gunkatapónz azonnali visszaadáaára, 
ha a„Fcvolin“haazná'atanem sikeres. 
Egy darab ára j_Xorv 3 darab 2.60 kor.
6 darab 4 kor., darab 7 kor. Egy 
darab utáni portó 20 filler, 3 darabon 
fölüli 60 filler. Utánvéttel 60 fillér el 
több. Megr. ndelhető FEiTII V. tőrnk 
tárában Becs, VII., Mariahilferstr. 38.

'A; -1t jaáww. Mán
#fmn

ifi

Me Cormick Harvesting Machine-Company.
(Chicagói aratógépgyár.)

Kévekötő aratogóp, „Daisy“ marokrakó aratógép,
Fakaszalogep, Szénagyüjtő gereblye és
Koszöritkeszülók Kévekötőfonal

gyártmányai.
Ne vásároljon, mig gépeinket nem látta s árainkat nem kérdezte!

Olcsó tartalékrészek óriási raktára. Tessék mintakönyvet kérni
VILLIAM J. STILLMAN Évi termelés: BUDAPEST,

igazgató. 362000 gép. V. kerület, Váczi-ut 30 szám.
Képviselőnk: Seidl Gyula Versecz.
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264. 1902. tkvi. szám.
Árverési hirdetmény és árverési feltételek.

A verseczi kir. jbíróság mint tkvi hatóság közhírré 
teszi, hogy a Dr. Hajdú Frigyes temesvári ügyvéd által 
képviselt magyar takarékpénztárak központi jelzálogbankja 
mint r.-t. javára a Linera Jószim kis-zsámi lakos elleni vég­
rehajtási ügyében 438 kor. részlet töke, ennek és pedig kii- 
lön-külöu 109 kor. 60 fill, után 1899 október 1-től, 1900 áp­
rilis 1-től, 1900 október 1 tői 1900 április 1 tői járó 7% ka­
matai 1°;, kötbér, valamint 2862 kor. 06 fill, tőke ennek 
1901 április 1-től járó 6° 0 kamatai 3°/o kártalanítási dij 80 
kor. 20 fill, eddigi s ezúttal 25 kor. 30 fillérben megállapí­
tott jelenlegi költségek, továbbá csatlakozást nyert Linera 
Paraszkéva javára 200Ö kor. s jár. Dr König Armin javára 
20 kor. 20 kor és 94 kor. 06 fill, s jár. Spatáriu Vladimir 
javára 320 kor. s jár. és a kir. kincstár javára 306 k. 
73 f. s jár. kielégítése végett az árverést elrendelte.

A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő s 
kis-zsám község 243 sz. tjkvben irt s */i részben Linera 
Józsim. */4 részben Stoin szül. Janka Juliánná és */4 rész­
ben Korbics férj. Beres Szül tana tulajdonát képező A 1. 563 
hrsz. ingatlan, az 1881. LX t.-ez 156 tj-a értelmében egész­
ben 172 koronában a kis zsáini 112 sz. tjkben irt A 1. 
(223—224) hrsz. 116. ölsz. beltelkes ház s 564 és 416 hrsz. 
ingatlan s az ide tartozó egy hold legelő 1170 koronában 
és a kis-zsámi 336 sz. tjkvben irt A I. 417/a Us 7U0 - ?01/a 
hrsz. ingatlan s az ide tartozó 800 négyzetöl legelő 1168 
koronában megállapított kikiáltási árban 1902. évi augusztus 
hó 1-só napján d. e. 9 órakor a kis-zsámi községi elöljáró­
ság! irodában megtartandó nyilvános ái verésen a követke­
ző feltételek alatt fog eladás alá kerülni u. m. :

1/ Ha a megállapított kikiáltási áron felüli ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáll- 
tási áron alul is eladatni fog.

2) Árverezni kívánók tartoznak bánatpénzül, az in- 
ingatlanok kikiáltási árának 10°/0át, vagyis 17 korona 
2ü fillért, 110 korona 70 fillért és 116 korona 80 fillért kész­
pénzben vagy az 1881: 60 t.-cz 42 §-bau jelzett árfolyammal 
számított s az 1881, novemb. 1-óu 3333 sz. a. kelt 14. K. K.
8 §-áhan kijelölt óvadék képes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni vagy az 1881 : LX t.-cz 170 § a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál történt elöleges elhelyezéséről 
kiállított elismervényt átszolgálta tűi.

Az árverési teltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir járásbíróság teleköuyvi irodában és a községi 
elöljáróságnál megtekinthetők.

Verseczen a kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság­
nál 1902. évi január hó 23-án.

Ambrus, kir. aljbiró.

Adófizetés iránti megintés.
Versecz varos mindazon adófizetői, kik 

egyenes adó, közköltség, útadó, hadmenteségi 
díj kamarai illeték és ipartestületi dijak temes- 
begavölgyi vizszabályozasi járulékkal hátralék 
ban vannak az 1883. évi XLIV. t.-cz. 55. $-a 
értelmében ezennel felszólittatnak, hogy fenti 
köztartozásaikat, melyek már 1902. évi má­
jus hó 15-én befizetendő lettek volna, járulé 
kaival együtt különbeni megzálogolás terhe 
alatt, nyolez nap alatt okvetlenül befizessék.

Városi adóhivatal
Verseczen, 1902 évi május hó lti-án.

Adóh. osztály főnök helyett:
Bözsit s Sándor

végrehajtó.

I Csépléshez!
A Magyar általános kosz énbánva r.-t.

Ajánlja :

Tatai
Kirflldi
Sajó-Szent-Péteri
Boroghi
Tokod!
Bbszönyi
Mfszpor trágyázáshoz

jó minőségű szeneit 

rendkívül jutányos áron.

! ! Tatai tojás szén (brikett) ! !
!! Ebszönyi mész ! !

A tatai tojás szén (brikett) minőségben vetekedik a 
porosz szénnel és sokkal olcsóbb!

s!:

A Richter-féle

LINIMENTUM CAPS.COMP.
Horgony-Pain-Expeller

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 33 év óta megbízható bedörzsölésúl al­
kalmaztató köszvénynél, csórnál és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásár- 

1 ■ láskor óvatosak legyünk és csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony" 
védjegygyei és a „Richter" ezégjegy zéssel 
fogadjunk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten.

Richter F. Ad. és társa,
** csász. és kir. udvari szállítók.

Rudolstadt.

ZEg'jyred/ü.l va-lcd-i angol

Közegészségügyileg megvizsgálva és véleményezve,
»—<$ -Az üveyelt felszerelése keresi törvényszéki mim a védelem alatt fül. £>—o

i
ICH DIEN

echter Balsam
aus der Schutzengel- 

Apotheke des

k. Thierry in Preeraila
bei

Rohitsch-Sauerbrunn,

„ b hahsam belsőleg cs külsőleg használ. Kz: I. Utólérhetetlen hatású gyógyszer 
a tüdőnek, a mellnek minden koros állapotaiban, enyhíti a hurutot, megszünteti a köpetet 
véget vet a fájdalmas köhögésnek s kigyogyit a legivg,bb bajukból is. t. Kitűnő hatása 
van torokgyuiadás, reked,seg és a többi turokbajoknál. 3. Alaposan elűzi a lázakat. 4. 
Meglepően gyógyítja a máj, a gyomor, s a bélbelegségeket, különösen a gyomor szélgör­
csöket és tagráugatásnkat. 5. Szelíden mozdítja elő a székelést s a vér tisztulását meg­
tisztítja a veséket, megszabadít a búskomorságtól s a hypobondrlátói, javítja az étvágyat 
s az emésztést. 6. Nagyszerű szolgálatokat tesz fogfájáskor, üres fogaknál és szájrothadás­
kor s általában minden fog- és szájbajoknál, megszünteti a felbüfögést, a szájnak s a gyo­
mornak bűzét. 7. Külsőleg csodalatos eyógyhatással bír a sebekre, uj és régi forradásokra 
orbáncz, kiütés varak, megfagyott s megégetett tagokra rüh, fekély s börduzzadas és repe­
dés stb. esetében, megszünteti a fejfájást, zúgást, szaggatást, köszvónvt, Ittifájdalmat stb. 
Vigyázzunk tehát mindég ezen fenti zöld apácza-védjegyre! Hamisítástól legjobban nieg- 
ói az. ha közvetlenül tőlem gyáramból reinieinek. A szétküldés csakis eredeti szab. car- 
tonokban törléhik, melyekben 12 kicsiny vagy 6 dupla üveg foglaltatik. Ausztria-Mavyar- 
orszag minden postaállomására bérmentve 12 kis vagy 6 dupla üveg 4 korona, Bosznia 
és Herczegovma részére 12 kis vagy 6 dupla üveg 4 korona és 110 fillér; kevesebb mint 
12 kis vagy 6 dupla üveg nem küldetik széjjel.
SzébKvilclés csra.lv. clc5i*eflzcLcs vagy el íz összeg utánvétel©

mellett.

Miért szenved ön? mikor mindenféle sebtől, ha még oly 
nélkül megszabadulhat, operáczió sem k

egyedül valódi

regi keletű is körmven, fájdalom
II, ha Thierry gyógyszerész

r f

használja, mely a sebek gyógyításában rendkívül jó hatással van, a fájdalmak enyhítésében pedig elérhetetlen
A valódi centifolium-keiiöcs alkalmazható a gyermekágyasak r,,ssz természetű mellbaj- imil, szoptaték

ki,
elapadásának, az i„bánéinak oae,e„ enj Jv,‘'? » tej

’ • •1 r n' 1,11 *h ibunui^ii.isoK, btíöOk, loivabok, dagadt labak, « csontevese-déaeknél vágás, eia.ás, lóvés és Más által élíidoHt s.bvkUh az idegen lestek, pl • „vég, szálka 
mindenfele daganat kinőve-, képzvhm-ny. karba,.kai«« laktál; t, .re ,.. k..har b„i.„,(iIM v., kisebeSiiUese fagyáa és égetés ok.,,, sebek, a betegek és gj’crmtkek' ftkVe" 4U.ii”kÄür 
stb. stb eseteiben, bel adag. al kevesebb nem szállilnoik ; a szállttá

töviH, herét htb. eltávulitáháuál; 
un gyű'és, a la Imák járás közben törtéül 

i-se, to»okdaganat, meggyfiU vér, fulzúgás
csomagolásra, posiai száUitaA dijja, egybu's ko^a'Áo milv?

ln s ana «KJeljeu, h "gv a legeli b- van- .1 foutl védjegyem es tzegem : Thierry

kizár
hogy óvakodj ék a hatásiiélküli hamibitá>ok vevéhv 4Ui „ u„d „,.gv -i ivl'.mu
(A.) LIMITED gyógytára az ,,Őrangyalhoz“ PregiadábanV

E két gyógyeiejeben Ftdiilmu'liatuilan szer.

tel j ese 11

fa két gyógyeiejeben JHülmu'liutuilan szer, sói asem i vmlik cl. ,-11,Miben minél régibb Ipk/ urnái Art\ n. * - ,,1 a me eg, sem pedig a hideg nem á, t nekik, igv tel,at ;i/ ,v l     s7-ikáh-tu kuldb^r m i i ’ « rUkesebb vs hathatósabb, es
lilább az orvos megérkeztéig, terméketeken nem hzab.vl hamHtval'vA , van? e rt!eh- ,k ^van hatttsuk es segítenek, 
zilálni, melyekért vsuk legfeljebb a pénzt dobjuk ki. lian-m maradiunk es ik V mellett' '«‘‘l ét ,/!' J* 1 d.° htt‘A»talari szereket
jesen ártatlan, világhírű szernél, melyeknek minden esahulnal tálaíliaim, ik kellene lenni \ h T ' ""‘ghízható amellett
ni nem lehet, tessék egyenesen rendelni és vzimezui: ,eu,u- A hul u fent ismertetett védjegyekkel valddian

Thierry (Adolf) gyógyszerész LIMITED Őrangyal-gyógyszertára,
ruktar Budapesten: Tárák .1. gyógyszerész; Zágrábban: Mittel hadi ,1.

Prtgraóa. Rohitsch-Sauerbrunn mellett.
gj ogvszeresz vb sben: Brady 0. gyógyszerésznél.
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Itir. államvasutak gépgyárának vezérügynöksége
BUDAPEST, Váczi-körut 32. szám.

a.ja.nlja. a. magy, kir. államvasutak gépg-yá.rá.Toa.iT kész-ült
4« ®i 8> 10 és 12 lóerejü GÖZCSÉPLÖ-KFSZi ftfit 14, 16 és 20 lóerejü COWIPOUND-LOCOMOBILJA^T^és végre

„IVEllleimill-m fií Ieyuiabb szerkezetű fűkaszáló-, marokrakó 

iAM, , es kévekötő aratógépeit,
ovabba,. n, szab. osztr.-magyar államvastittársasníí PBsiczai mp7nnnv#iac-4 ■ • - »■ ,rendszerű aczélöntésü ekeffövel eMatott ÉkéIt 9 9cP9ya[;aban készült SACK-

.. . ... enatott EKEIT . > vgy.-bb mezogazdasagi eszközeit.
Kizárólagos kepv.selo i Singer és Palmer, Temesvár


